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Justificació 
En el context de la formació sanitària especialitzada els seus actors requereixen d’unes competències específiques àmplies assumir les tasques relatives a la docència i/o tutoria de professionals sanitaris i aconseguir els millors resultats dels professionals que es troben en fase d’aprenentatge de la professió. 
En aquest entorn, on l’aprenentatge i la pràctica professional es barregen, resultarà d’utilitat conèixer i reflexionar sobre les habilitats comunicatives pròpies i adquirir més recursos per mantenir interaccions comunicatives eficaces. 
Activitat nivell 2 -Es consideren recomanables per a l’exercici de les funcions i la reacreditació com a tutor 
Objectius 
• Reflexionar sobre l’estil comunicatiu propi i com afecta a les relacions professionals. 
• Conèixer els conceptes i elements fonamentals del procés comunicatiu. 
• Conèixer habilitats, tècniques i recursos que faciliten una comunicació eficaç amb els interlocutors en el context de la formació sanitària especialitzada. 

Persones destinatàries 
Professionals sanitaris que exerceixin tasques de cap d’estudi, tutoria de residents i col·laboradors docents o les hagin d’assumir a curt termini. 
Continguts 
• Informar i comunicar. 
• Elements i fases del procés comunicatiu. 
• Eines, habilitats i recursos per a una comunicació eficaç en interaccions professionals. 

Metodologia 
Aquesta activitat en modalitat presencial combina la introducció d’elements teòrics de la docent i la intervenció activa dels participants mitjançant la realització d’exercicis, discussió en grup i reflexions individuals i grupals. 
Es proporciona als participants material i bibliografia per al seguiment de l’activitat i assolir els objectius plantejats. 
Professorat 

Places 
20 
Hores lectives 
5 
Certificació 
A les persones que assisteixin a la sessió presencial i compleixin amb els requisits de matriculació se’ls emetrà un certificat d’assistència. 
Si esteu interessats en aquesta activitat contacteu amb el vostre cap d’estudis

Dates i horari 

Lloc de realització 

Informació 

Responsable 

Teresa Sánchez Cancio, Departament de Salut 
Organització 
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